

ÓZDI HIRLAP.

VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár:

egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona
Egyes szám ára 20 fillér.
Nyilttér petit soronként 50 fillér.

Lapkiadó-tulajdonos

Az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“ ÓZD.
hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-díjak küldendők
Kéziratok nem adatnak vissza

Mikszáth Kálmán

Aki negyven éven át egy tékozló fejedelem bőkezűségével szórta szét ebben a szegény országban az aranyakat, Mikszáth Kálmán, a legnagyobb magyar író, meghalt.

Még a minap sziporkázó fényességben csillogott előttünk ennek a nagyszerű elmének megvesztegető bája és kedvesége, még a minap csodálkozva és elragadtatva gyönyörködtünk kifogyhatatlan mesemondó kedvében, pajkos ember-szólásában, öniróniájának szelíd yerőfényében, költészetének kristályos tisztaságában, ma rémülten és megborzadva állunk annál a gondolatnál, hogy Mikszáth nincs többé, hogy meghalt!

Az anyaföld visszakerítte őt, a nagyot, ki korunk egyik legokosabb embere, legnagyobb magyar poétája, talán a leg-

utolsó mohikánja volt ama nagyoknak, akiket a magyar irodalom klasszikusának nevezünk.

Mélységes és vigasztalan a gyász, amely reánk borult és mégis tűnődve kérdezzük: van-e irigylésreméltóbb és harmonikusabb életpálya annál, amely most Mikszáth Kálmán halálával bezárult? Egy sikerekben gazdag, ragyogóan szép élet után, talentumának teljében, népszerűségének tetőpontján, szerető szívek közelében, kínos küzdelem és hosszú vergődés nélkül cserélte fel a mulandóságot az örökkévalósággal, édes és megindult érzéseket hagyva maga után mindazok lelkében, akiket halhatatlan költészetével meghódított...

Mikszáth Kálmán halálában egyetlen szomorú momentum, hogy ő a politika áldozata. Az ő életkora már nem bírta ki a kortesutát és annak izgalmait. Ha nem utazott volna le kerületébe, ma is köztünk volna. Jól mondotta ő maga a

jubileumi ünnepségen: szívesen vette volna, ha a máramarosiak már elhozták volna neki mandátumát.

Családja, meg orvosai nem akarták kortesutra engedni, dehát a nagy embernek gyengéje volt a politika és erről az utról lebeszélni nem lehetett.

Nyugodjunk meg a végzetben. És sirassuk a nagy halottat. Kincsekkel ajándékozta meg a magyar nemzetet és az ő negyven évi munkálkodása felejtetetlen lesz előttünk!

A mohamedán világból.

A török alkotmány ujjaébredése aktuálissá tette a mohamedán nőemancipáció kérdését. A mohamedán nő ébredni kezd évezredes álmából s megcsörgeti láncait.

Szinte napról-napra újabb tanujelét látjuk annak, hogy a török nő részt kér a szabadság jótéményeiből. Dehát milyen is ma a mohamedán nő helyzete?

TÁRCA.

Szeretni!

Azt kérdezem tőled bolond szív,
Hogy mért vagy oly rég csöndesen,
Köröskörül zibong az élet,
Kacérkodik száz női szem,
Sok néma ajk olyan beszédes,
Sok meg, mikor csacsog, be édes,
Mikor kacag, csak akkor édes!

Azt kérdezem tőled bolond szív,
Hogy husszu álmat alszol-e?
Ébredj hát és szólaj meg egyszer,
Itt pihenésnek nincs helye.
Oh, mert hisz én csak akkor élek!
Amikor tűzben, lázban élek,
Mikor szerelmi lázban égek.

Azt kérdezem tőled bolond szív.
-S felej reá, parancsolom!

Fogsz-e szeretni langolóan,
Mint akkor... régen... egykoron...
Egy kedves arcon, röpke néven
Hadd csüggjék álmainban, ébren,
Hadd csüggjék újraalva s ébren!

Ne félj, gazdám-felelj a szívem-
Az én óram is ütni fog.
Egy csillagos, szép, nyári estén
Egyszerre csak megszólalok.
Kezdetben majd ügyet se vetsz rám,
Vagy gunyolódol, vagy nevensz tán.
Később elülsz magadba hosszan,

Aztán megjönnek a borongos,
Álmatlan kinnos éjjelek,
Egy lányka édes arca folyvást
Dult nyoszolyád fölött lebbeg.
Éjjel, nappal kísért az árnya,
Boszant a csend boszant a láрма,
És akkor tűzben, lázban égve,
E csöndet visszasirodmég te!

„Halgas, szívem, hallgass, ne öl meg!
— Én hallom már a bus sohajt, —
Szegény gazdám, én szánni foglak,
De nem tudok hallgatni majd,
A megindult hó görgetegnek
Hiába mondd: állj, pihenj meg!
Az csak száguld rombolva, zugva...
Hol áll meg? ... Istenem, ki tudja! ...
Fehér Jenő.

Falusi levél.

(Folytatás.)

„... Ebéd után fényes napsugárban az az Erzsébetligetben sétálgatunk. Zöld levelek, zöld fű, nyiló virágok, a kis fülemüle csattogása, színes lepkék, futó bogarak, a hős cincér utja a durva bükktörzsön, a költöző hangya, csupasz madárfiókák szájatátogatása, a hazatérő anya, zugó, sikongó madárdal, a rigó füttye, a hajló fűszál... kis katóka röppenése s a jószagu kakukkfű... ma már mind semmi Ma már csak vigasztalást nyujtanak.“

Sirolin

Emeli az étvágyt és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulózis, influenza**
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára tvegenként 4.— korona.

A Korán, a mohamedánok bibliája valósággal a férfi rabszolgájává teszi a nőt. A jogoknak csak a látszatát adja meg nekik, s azt is csak óvatosan, ki-mérve. Komoly értékű jogkört nem biztosít számára s korlátlanul aláveti a férfi akaratának. Ezt a lenyűgözést a Korán alapján kifejlődött és nagy tekintélyre szert tett jogi iskolák is fenn-tartották.

Társadalmi élete egyáltalán nincs a mohamedán nőnek. Egész életét a család körében, s szinte jognélküli állapotban élve le, társadalmi működésre sem alkalma, sem kellő műveltsége nincs.

A mohamedán nő életében a házasságra lépés sokkal nagyobb jelentőségű esemény, mint a nyugati nőknél, mert a házasság a mohamedán nőre nézve a korlátlan atyai hatalom alól a korlátlan férfi hatalom alá való jutást jelenti. A házasság megkötését a mohamedánoknál két aktus előzi meg: a leányezés és az eljegyzés.

A leányezés feljogosítja a férfit arra hogy a kiszemelt nőt, illetve alakját és kezeit megtekintse. A leányezés után következik az eljegyzés, a mely a kölcsönös házassági ígéret megtételéből áll a mely azonaban a felek egyikére nézve sem kötelező és a melytől azok bármikor viszaléphetnek.

Tizenöt évnél fiatalabb egyének csak legközelebbi hozzátartozóik engedélyével köthetnek házasságot.

Ugyanez áll a szellemi fogyatkozásban szenvedő nagykoru egyénekre nézve is. A mohamedán jog szerint a mohamedán férfi keresztény, vagy zsidó nővel is köthet házasságot, mely jogérvényes. Az érvényes házasság eo ipso kölcsönös öröklési jogot biztosít a feleknek.

Ami a házasság bensőségét illeti: ennek alapja a kölcsönös megértés és a jó bánásmód. A törvény kötelezi a férjet, hogy nejét jólétben tartsa és hogy illő ellátásban (ruházat, élelem, lakás) részesítse. Ezenkívül megtiltja a törvény, hogy

a férj kedvezményben részesítse egyik nejét a másiknak a rovására.

A házasság felbontásának leggyakoribb esete a birói elvállás, aminek főleg akkor van helye, ha a felek valamelyike az izlámot elhagyta, vagy a házasságtörést követi el.

Ezek a meglehetősen merev szabályok és különösen az elvállás ötletszerűségének és ehhez hasonlóak megengedése a férjnek valóságos zsarnoki hatalmat ad. Ez alól akarnak most szabadulni a török nők, akiknek az ortodoxizmussal vívott harcát a művelt nyugat rokonszenves figyelemmel kíséri.

HETI KRÓNKA.

Hála Istennek csakhogy már túlestünk a választáson is. mert hiába a sok főkortes, alkortes és sok szakember szavára, biztatása dacára is spektikusként állottuk körül az egész dolgot. Nem is csoda. Elvégre az ember nem Isten, hogy mindent tudjon s hozzá még előre is lásson. Mert ha eztehetné, mi a csodának kellene élethalálhaza, vagy kenyérküzdelem, aminek valamelyik oldalán amugyis föltétlenül megadással és lealázkodással kell végződnie.

S ez a folyamat maga tulajdonképpen az élet. Élet, amelyben nem egyedül áll az ember hanem ezrek, milliók veszik körül, bizony a legtöbbször nem azért, hogy fellemejjék, ellenkezőleg, hogy kiszorítsák belőle a lelket, amely-nél egyebet igazán nem mondhat az ember magáénak, pedig ez sem erő kezében van

Már megszoktuk, hogy a harcban, veszedelemben sohasem vagyunk egyedül. Jó vagy rossz akarója mindig van az embernek. Ez utóbbi jóval több, az első fajta elenyészően csekély. Különbben minden egyéni érdekektől függ. Akinek utjátaz enyém keresztjei örökös elenségem lesz. De én sem nézem szívesen, ha valaki elüti kezemből a koncot, amelyet magaménak akartam megszerezni. Lehet, hogy az a darab csont nem éppen az én éhszomjamat csillapította volna le, de mindegy, akár én, akár más használja el, az után való küzdelem életet ad, sőt ez

Addig megtartom emlémben ki tudja, Esztikének szüksége van e rá!?

De nem folytatom tovább. Hoppik a tollam, s a kis ablak mögül látja e hányan várakoznak már! Nekem már nehéz is a betűknek Esztikében méltó becsületes formát adnom ha zavarcsoló jönne, esetleg magának is kellemetlensége lehetne még hozzá! Vagy talán vacsorát sem akar kapni már?

Látja, édes Esztike, minek is való magának ez a sok herce-murca! Minek megy kennyér keresetre, amikor itthon 17 kis csirkéje van s a régi 35 nagyranőtt már, egészen megtolasodtak.

Jöjjön haza! A városi rossz levegőben még beteg lehet; ide haza, nálunk mesés, édes levegő van. Ott elvesz a nagy zajban itt ragyog mint a gyémánt napfényben és sötét alkonyatban.

Jöjjön már haza! Minek is ment el!

De mégse Talan jobb ha ott marad.

Maradjon hát, de ne sokáig.

(Vége.)



maga az élet, amely sohasem lehet éppenséggel minden haszon nélkül való még akkor sem, ha rám nézve föltétlen meghunyászkodással végződik.

Az e hét kialakulatában egy egészen új világ tárul az ember szeme elé. A temetés után ezer és újra ezer ember nő ki a fü közül. Ott vannak egy csomóban, van lelkesedés, csak az nem bizonyos, mint hoznak s volt e értelme a nemzet mai áldozatának. Vajjon égi mana lesz e a mai hatalmasok kezében jog és az igazság, vajjon ezrek és milliók vágya teljesül e, avagy minden úgy lesz, úgy végződik mint régen, a megalázkodással.

A legjobb emberünket kültük a harcba, vajjon mások is úgy tennének e? Csak az Isten látja csak az Isten tudja, nekünk majd megmutatja a jövő.

* * *

Etelt, elmúlt, fágyolt reá! De a multjában is van valami kedélyesség, van benne egy kis jóízű nevetni való, azért elmondjuk itt csak azért is, hogy fehéren feketével megörökítve legyen.

Ismeretes, hogy milyen új szerepet játszik minden választáson a bor. Nem mondjuk, mindha borral szerezne bármelyik jelölt is az ő hiveit de még a legutolsó falusi bácsi is elvárja, hogy szeretett képviselő jelöltünk egy kicsi itókával mevendélgelje. Hiszen ez régi magyaros szokás.

X jelölt úr is megnyitotta az ő pincéit. A fuvarosok egyre másra hordták a tele hordókat. X úr ezen áldozata közben is állandóan lavirozott Nem tudta hogy fellépjen e avagy visszavonuljon teljesen. Már csak egy két nap választotta el a nagy naptól, amikor az ugyis hiába való küzdelem elől kitérni határozta el magát. Nosza rögtön telefonon intette le hiveinél a borkiadást. A szerencse vagy talán szerencsétlenség éppen az volt (attól függ, hogy ki részéről vesztük) hogy az értesítés vételének pillanatában gördült ki a korteskapun vagy 10 hordó bor.

Ejnye, hogy ez is az után oda ne vesszen. — gondolkodásba esik a kortesgazda, hogyan lehetne hamarosan visszaszerezni. De megjött gyorsan a jó gondolat is. utána kiált a kocsisoknak.

Hé emberek, polgártársak, megálljanak csak! Sürgöny jött a jelölt urtól. Itt írja, hogy a nagy hordókat adjam ki maguknak. Hozzák hát vissza ezeket az apróságokat!

S a sok szekér szépen visszafordul, leveszik minden kocsirol a bort, a hordókat szépen visszarakják a helyére, miután a kortesgazda becsapja a pinceajtót, megint megszólal.

Hát már bizony viszalépett a jelölt úr ő nagysága, ezért nem lett volna érdemes elvinni ezt a kis hordó bort. No hanem majd jövőre! Akkorra gyűjtjük tudom Isterem, hogy szükség lesz rá.

Hanem hogy hát a paraszt kocsisgazdák mit morogtak e szavakra, azt bizony itt nem lenne jó elmondani.

A—Dorján.

H I R E K.

Választás után.

Hat hónapi hosszas küzdelem és kínos bizonytalanság után a júniusi első napokkal eldőlt a nemzet sorsa. A választó polgárság, amely négy évvel ezelőtt kitörő lelkesedéssel juttatta hatalomhoz

De nem, ha már hivatalos komolyságot nem tudja megörzeni, nem mesélek tovább. Más mondók. Szébbet nem mond ennél a madár. Igazi valóság. Közönséges próza az egész. S mégis egész költemény.

Tizenkét csirke bujt ki a tojásból, emlékszik a tyukot három héttel ez előtt még Esztike ültette meg. Tojást a múlt héten kirugott a kotló, a tizennyolcadik azért nem született meg. Micsoda nyüzsgés van most az udvaron. Reggeltől estig azokat etetem. Az itatást nem én végzem. Erre családanyai tényleges tehetségek kellene.

Nyolcvan liter bor érkezett tegnap a postán Ugy is búval van az ember lelke tele. Finom nagyszerű, muskotály bor. Tiszta mint az arany Megkostolta mindjárt az egész ház népe. Ne ijedjen meg az új honpolgárok nem használják el mind, marad a hordóban júliusra is.

A portóról jut eszembe, hogy a zsebembe egy levelezőlapot is tartogatok az Esztike nevére. Felbélyegeztem, expedálásra vár. A rivályisom irta, engedjen meg, hogy eddig postára nem tettem.

Okom van rá!

De azonnal elküldöm, amihelyt követeli tőlem.

a nemzet apostolait, ma pálcát tört felettük s bizalmát egy teljesen új irányzatnak juttatta. Keserű csalódás ez csupán az elfecséreltnek bizonyult multért s ki tudná megmondani, vigasztalás, öröm vagy megint csak bánkódás lesz a jövőben.

A dédesi kerület választó polgárainak e tekintetben aggodalomra nincs, s alig lehet okuk. Mi Borbély Lajosban elejétől fogva nem a tüzes politikust, nem a lelkesedéssel élő szó emberét láttuk, hanem a csendes, de azért sikerekkel járó munka nagy mesterét. Mi nem kerestük, nem kutattuk politikai hitvallását, mi csak azt láttuk benne, hogy munkájával megbecsülhetetlen sikereket ért el.

S ez az utóbbi ténykedése, karakterének a szorgalmában is visszaverő eme vonása volt az, amely a személyéhez való ragaszkodásra kényszerített. Benne a mai napokban keresett emberünket ismertük fel. Megbecsülhetetlen érték, akinek nem hangos kiabálása, de gazdag multja ígérkezik kész zálogául jövőjének.

Még a példabeszéd is azt mondja, hogy az ember sohasem tagadhatja meg önmagát. Kutyából sohasem lesz szalonna. A lelket nem lehet csak úgy pillanatra megjavítani, amint predesztinálva volt sorsára, amint ilyen, vagy amolyan árnyalatában megedződött idők folyamán, olyan marad az mindhalálig.

Borbély Lajos is mint eddig, ezután is dolgozni akar, tudását, erejét, tapasztalatát érvényesíteni akarja ott, ahol ma erre a legnagyobb szükség van. Multjában van jövőjének záloga, a választó polgárai lehetetlen, hogy benne csalódjanak. Felfogásában, elveiben annyira kiforrott már, hogy őt a politika szeszélyei sohasem fogják befolyásolhatni, van s lesz benne annyi férfias erő és karakter, hogy áldatlan küzdelemre ne pazarolja el erejét, hanem szolgálja mindvégig hiven és lelkesedéssel a nemzet sorsát azon a helyen, ahol ezt legintenzívebbül szolgálni lehet.

Egy nemzetet szolgálni, nincs a világon ennél fenségesebb dolog.

Kerületünkben a választás június elsején folyt le. A választók egyhangú bizalma Borbély Lajos felé fordult. Programbeszéde és későbbi bemutatkozó utja alkalmával a választópolgárság ragaszkodása több ízben és olyan impozánsan nyilvánult meg, amely megválasztását kétségtelené tette. Ellenfelének Hebrony József volt orsz. képviselő híveinek bizony nagyon kevésre mult a száma. Innen magyarázható, hogy Hebrony József még a jelölés előtt viszályt.

Egyedüli jelölt Borbély Lajos volt. A jelölő ívet Zorkóczy Sámuel és társai írták alá s reggeli 8 órakor nyújtották át Kilián választási elnököknek. Aki, mivel 9 óráig más jelölés nem történt, Borbély Lajost a dédesi kerület egyhangúlag megválasztott képviselőjének jelentette ki. A mandátomot a már megválasztott Borbély Lajos képviselőnek Budapestre küldték fel.

Ezzel a tulajdonképpeni választási eljárás

bevezést is nyert. Jóval a kihirdetés után különvonaton érkeztek meg a hangony völgyi választók kereken nyolcszázán. Az impozáns menetben zászló zászlót ért a polgárokat két zenekar vezette be Dédesre. Itt jelentete ki Zorkóczy Sámuel, hogy a választási aktus Borbély Lajos egyhangú megválasztásával véget is ért már!

A választók ezután gazdagon megterített asztalokhoz ültek s késő estig a legjobb hangulatban ünnepelték az újonnan megválasztott képviselőt. A hangonyvölgyi választókat külön vonat horta haza Ózdra.

Képviselőválasztások. Borsodvármegyében az országgyűlési képviselőválasztások f. évi június 1-én ejtettek meg a következő eredménnyel. Megválasztottak. Miskolcon: Gróf Serényi Béla. Lipcsey Adám. Dédesen: Borbély Lajos. Szirmabesenyőn: Gróf Haller József. Edelényben: Dr. Vinkler Bertalan. Mezőkeresztes: Bottlik István. Mezőkövesd: Gróf Zichy István. Mezőcsáton: Melcer Gerő és Kubik Gyula között pótválasztás lesz.

Elpusztult vakok intézete. A miskolci vakok intézete kedden viradóra leégett. Az intézet 906-ban nyílt meg és azóta lassan de állandóan fejlődött. Kezdetben csak 1—2 vak nyert benne elhelyezést és most, s katasztrófa idején már 27 volt a létszám. A vakokat gyámoltató országos egyet felsőmagyarországi fiókegylete annak idején Molnár János és feleségét Palkó Máriát mint gondnokot és gondnoknőt bízta meg egyfelől az intézet szervezésével, másfelől a vak gyámoltak gondozásával. A megbízottak elég derekasnak felelték meg hivatásuknak. Az intézet úgy az illetékes körök valamint a nagyközönség öröme és a szegény vakok javára örvedetesen fejlődött. Az intézet vezetősége hogy a túlszűfoltást legalább némileg enyhítse arra kéri Miskolc város és a környék nemeszívű lakosait hogy a vak ifjak közül egyet bizonyos időre családjaikhoz befogadni sziveskedjenek. Baj vesződés nem lesz velük mert jövevényük és ügyesek akármely háznál is már az első nap egész otthonosággal fognának mozogni és nagyterhére nem volnának a család tagoknak. Ez irányú ajánlatokat az intézet gondnokságához győri kapu 13. sz. alatt lehetne intézni. Az intézetet különben igen számosan keresték fel a szerencsétlenség óta és megkezdődött a segítség is. Réta Kálmán plébános 25 koronát adott át a gondnok nőnek, öv Grósz Józsefné pedig bort és kalácsot küldött a vakok részére. Az intézet gondnoksága hálás köszönetét fejezi ki a jószívű adakozóknak a csapás első pillanatában nyújtott segítségükért.

A főváros legforgalmasabb útvonala. A külföldiek, a kik Budapesten megfordulnak, el vannak ragadtatva a Rákóczy ut csodás forgalmától és egyöntetűen azt vallják, hogy egyetlen világvárosban sincs még egy ily forgalmas út. Ezt előre kellett bocsátanunk hogy megvilágítsunk egy olyan tény, mely a főváros rohamos fejlődésének és széplülésének krónikájába lesz bevezetve. Arról van szó ugyanis, hogy a Rákóczy ut világforgalmát szinte amerikai aranyban emelte három Rákóczy uti vállalkozás, illetve látványosság. A Rákóczy ut szivében, a Sip utca sarkán van a Villamos varroda Veisz Lipót cég bluz és női ruha divatüzlele a legnépszerűbb, a legkedveltebb és legszebb üzlet a Rákóczy uton. Női divatcikkeiben remek újdonságokat tart ez a cég és árai szoliditása feltűnést kelt. A Rákóczy ut 22 szám alatt van a főváros leghirvevesebb, gyönyörű óriási kirakatokkal újonnan berendezett női konfekció üzlete. Molnár Gyula pazár üzlete. A cég eredeti modelljeit ezerszámra menő közönség nézi állandóan. Különös figyelmet érdemel Veisz Samu cég női ruha es felöltő áruháza a Rákóczy ut 24. szám alatt, mely 26 évi fennállása óta számtalan tanújelét adta a t. vevőközönséggel szemben szolid kiszolgálásának és ennek bizonyítéká ez, hogy a vidéki közönség előszeretettel keresi fel ezt az áruházat. A cég saját műhelyében készült ruháival a legnagyobb meglepetést vívta ki magának. Vidékiek, ha látni, szórakozni akarnak, ha vásárlásainal tisztességes és figyelmes kiszolgálásban akarnak részesülni, keressék fel e helyeket.

Utonállás. Tóth Márton ózdi lakost mikor este 11 órakor kocsin haza hajtott, a község között Boros István, Vince Ferenc és 3 társa, ózdi lakosok megtámadták, s mire védekezni tudott volna megverték annyira, hogy sérülése az orvosi vélemény szerint 14—16 napig gyógyul.

Szinler Gusztáv királdi bányász, Beskucz Simon putnoki péksegédet a vasuti pályatesten megtámadta, s tőle minden értékesebb dolgát erőszakkal elvette, s azután a vasút melletti árokba taszította, s pusztá kézzel arcul verte.

Verekedés. Váradi Móric és Tóth Baráth László, Bartok János, Kelemen Pál sajóvárkonyi lakosok összeveszttek, s egymást úgy összeverték, hogy 14—16 napig gyógyuló. sérülést szenvedtek.

Tavaszi gyógyítások. Dr. Kovács Izsó orvos gyógyítója, a vérgyógyítás, (Hemopatia, kizárólagosan a vér tisztítását, a vérkeringés rendezését és új élettani tökéletes véreket képződését szorgalmazza. Ezáltal emeli a test összes szerveinek munka és ellenálló képességét. Ez uton elért eredményei valóban meglepőek és különösen feltűnőek görvélykor, csusz, asztma, ideg, gyomor és bőrkiütésekkel járó vérbajoknál. Dr. Kovács most kezdi meg tavaszi kurát. Mindazon szenvedő embertársaink, kik a fent felsorolt bajokban szenvednek, el ne mulasszák dr. Kovács fővárosi orvos intézetét, (Budapest, V. Váci körut 18.) felkeresni, mielőtt valamely fürdőhelyre, vagy gyógyintézetbe mennének, mert a hemopatai kurák kellemesek könnyen betarthatók, hivatási zavarokkal nem járnak és a beteg saját lakóhelyénn végezhetők. Ezen gyógyomódról most megjelent „Hemopatia“ című könyvben terjedelmesen ír a szerző, dr. Kovács és ajánljuk minden művelt laikusnak, hogy szerezze meg ezt a könyvet. Ára 1. kor. díszes kötésben 2. kor. Kapható minden könyvkereskedésben, vagy a szerzőnél, dr. Kovács Izsónál, Budapest, V. Váci körut 18.

Az ököritői szerencsétlenség és a közös hadügyminisztérium. Az 1910. március 27-iki tűzkatasztrófa alkalmával Ököritőben szerencsétlenül járt hátramaradtak érdekében a közös hadügyminisztérium a magyar kir. honvédelemügyi minisztériummal egyetértőleg a következőket rendelte el: 1. Az összes ököritői illetőségű tényleges szolgálatban álló katonák kérésükre kivételosen nyomban idő előtt tartosan szabadságolandók. 2. Az ököritői illetőségű tartalékos és pottartalékos legénység kérésére a rendes vagy pótlendő gyakorlatok alól 1910. és 1911. években felmentendő. 3. Azok a jelenleg még ököritői illetőségű védkötelesek, a kik az idén és jövő évben sorozandók, és a kik az újonczjutalékba kerülnek, azon esetre is, ha a véderőtörvény 34. szakaszában megállapított kedvezményre igényt nem tarthatnak, indokolt kérésre 8 heti katonai kiképzés után 1912 október 1-ig tartosan szabadságolandók.

A sziámi cigány-ikrek halála. Brünből táviratozzák lapunknak, hogy meghalt az az egymáshoz nőtt két ikergyerek, akit egy Horák nevű cigányember felesége május 27-én Ungarisch-Brod közelében hozott a világra. Az ikercsecsemők holttestét borszeszben a prágai cseh orvosi fakultásra küldötték tudományos tanulmányozás végett.

Szerkesztésért Kádár Elek felelős.

HIRDETESEK.

Gépészkovács,

ki malomhoz is ért és lokomobil vizsgája van, évi fizetéssel felvétetik. Fizetés megállapodás szerint. Az állás július 1-én foglalandó el. Jelentkezni lehet **Hanak József** gazdatisztnél Kis-Sikátor.

Dr. HALÁSZ
miskolci szakorvos
„SANITOL“

Száj- és fogápoló szereik.
Minden eddig létezőnél **tökéletesebb és megbízhatóbb szerek,** melyek a **legujabban megállapított tudományos és klinikai vizsgálatok alapján egyedül sikeres és helyesnek** talált alapelvek szerint készülnek. **Használati utasítás szerint** eljárva, a **fogakat biztosan megvédi a romlástól.** Végtelen kellemes szájíz. **Ideálisan tiszta száj és fogak.**

Megfizethetetlen előnyük, hogy rendszeres használat mellett megvédi a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb.) és azért gyermekek részére már ez okból is különösen áldásos a használatuk. Ideális szép és jó fogkefék. Kaphatók használati utasítással:

Ádám Lajos ur, ózdi gyógytárában
Nagy üveg szájviz 2 kor., kis üveg 1 kor.
20 fill. Fogpor 1 kor. Fogkefe 1 kor. 40 fill.

Eternit pala.

Állami kísérletezések részéről a jelenkor legjobb tetőfedő anyagjának jelöltetett meg, mely évtizedeken át semmiféle javítást nem vesz igénybe. Azonkívül csekély súlyánál fogva kitűnően alkalmazhatók: **Régi zsindely-, cserép-, szalma- és kátránylemeztetők** átfedésénél a tetőszék megerősítése nélkül. Gazdasági épületekre kiválóan alkalmas.

Elárúsítási hely ózd és vidékén

Fodor József

bádogosmesternél.
község házával szembe.

Ugyanitt mindennemű bádogosmunkák a legmaszivabb kivitelben készítenek el.

Hirdetéseket

méltányos árban közöl, s **állandó** hirdetésekre kedvező ajánlatot tesz

az „Ózdi Hirlap“ kiadóhivatala.

Nagy baj

történt a napokban Ózdon, a toronyóra megállott, s a pontos időt nem tudta senki megállapítani, pedig a pontos idő **mindig megállapítható**

Guttman S. órás és ékszerésznél

a hol a legkitűnőbb minőségű s pontos járatu órák kaphatók. Ugyanitt arany- és ezüst-ékszerek, látszerek, gramophonok, lemezek, a legnagyobb választékban beszerezhetők.

„Ropogós cseresznyét, egest befőzésre és étkezésre ugorkát, tököt, zöldbabot, karalábét, cukorborsót, keltkáposztát és új burgonyát vegyesen vagy egyenként 5 kgos pósta kosaranként 2 kor. 40 f. ismét eladóknak előny ajánlat. Savanyított hófehér káposztát hasábbal mázsánként 8 koronájával szállítja. Gyümölcskivitel Csongrádról. Ugyanott házilag kezelt kétszer szűrött fajborok 100 litrenként felelőség mellett kölcsön hordóban 24 koronájával kapható.“

TANULÓ

fizetéssel felvétetik az „Ózdi Járási nyomdába“

Értesítés.

Ózdi fióküzletünk vezetését **Mácsay Ferenc** úrra volt nagyváradi kereskedőre bíztuk, ki minden tekintetben a t. közönséget lelkiismeretes és szolid kiszolgálásban fogja részesíteni.

Ennek kapcsán van szerencsénk ózdi fióküzletünk legnagyobbított férfi, és gyermekruha raktárát, melyet feltűnően olcsó árakkal láttunk el, a t. vevőközönség szíves pártfogásába ajánlani.

Kiváló tisztelettel
Szántó Mór és Társa

Diva:ujdonságot bárkinek ingyen.

Eladó.

Kőalján a Pavelcsák-féle házban

egy új üzlet berendezés

ELADÓ,

esetleg a helyiséggel együtt

bérbe adó

Mikola Bélánál Ózdon.

Összes gyógytudományok tudora

Dr. WEISZ LIPÓT

több évi gyakorlattal bíró speciálista orvos biztos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít húgycsőfolyást, vese és hólyag bajt, sebeket, bujakort (syphilit), bőrbajokat, elgyengült férfierőt, idősebeknél is, önfertőzést és annak utóbajait, ideg és minden női bajokat ugyszinte szépség-hibát.

Rendel naponta 10-4-ig

Miskolc, Széchenyi utca 121 szám

„Royal“ kávéházzal szemben.

Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik.

BÁLI és lakodalmi meghívók, eljegyzési kártyák, névjegyek stb. a legjutányosabb árban készülnek az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDABAN“, hol mindennemű

könyvkötői munkák is elfogadtatnak.